

娱乐3人吧

沙风景

爸爸在成长

指间沙
专栏作家

这一季《爸爸去哪儿》的孩子个性表达更加强烈，曹格女儿年龄最小但要求所有人叫她“姐姐”。“姐姐”忽然说不要参加节目了，曹格没有骂她，而是带着她四处去道歉。被撇下落单的杨阳洋，一边独自洗着婴儿衣服完成任务，一边慢悠悠地说：“我不会生气，她哭她就是小姐姐，她不哭就是大姐姐。”大人都说不出这样妙的话来。

令人惊讶的是，虽然明星阵容变得更大牌，但爸爸们带娃做家务的综合素质倒是有了大幅度提高。第一季的爸爸会冲个奶粉炒个菜就算男神了，哄孩子基本无能。

葵花点穴

韩松落
娱评人、影评人

柯震东召开道歉会，向代言厂商及粉丝道歉后，某网站做了个调查，核心问题有两个：第一个是“你怎么看柯震东吸毒道歉会上的表现”，73.26%的网友选择“过于形式、阵仗吓人，流泪或为博同情”；第二个问题是“柯震东为吸毒道歉，你会原谅他吗”，69.14%的网友选择“不会，毒星不能轻易原谅”。

既然不会被原谅，连道歉的形式都被否决，甚至有网友又一次祭出美剧《Lie to Me》中的微表情分析术，认为他的道歉根本就不发自内心，那么，又为什么一定要道歉？

道歉这事，和道德无关，也和是非无关，只和形势有关，那些公开认错的人，未必都是真的有错，内心深处也未必当真认错，但若不认错，只会让人们的情绪像雪球一样越滚越大，让自己在和人群较量博弈

佟言无忌

黄佟佟
作家、人物记者

上周五晚上无意中打开电视，看着一个穿着全白绣花裙非常森女的女生走上舞台，一开口，好细腻好动人的嗓子，这张脸也好面熟，再一看旁边打出“魏雪漫”三个字时，不由得惊呼一声，啊，这不是我十几年前采访过的那个小歌星吗？

2001年，我在一家热门时尚杂志做编辑，包揽了几乎所有有关娱乐的采访，那时和我们杂志合作很多的美卡音像说他们有个新人，叫我帮忙推一推，推就推呗，谁怕

而第二季爸爸们未免太能干了，教育理念也是一套一套。节目不再停留在“吃饭睡觉打豆豆”的小清新温情阶段，有了更深更广地探索中国式中产阶级教育模本的企业。

已经上小学的黄多多、不太会普通话的费曼，以及一父带二娃的新形式，都让节目里孩子类型变得更加丰富多样。在今年中国多地开放二胎政策后，社会关注的话题已经从“独生子女小皇帝”变成如何让新一代在多元条件下被教育得更好。

旧式的中国父亲，往往强硬地为子女指明人生方向，但缺少陪伴成长。现在的家长理论上都说不想成为“虎妈狼爸”、不想干涉子女的将来，实际却时时在忧虑操心，希望多给孩子创造条件。本季节目设置的竞赛类游戏环节明显增多，孩子能不能输得起，也成了社会话题。星爸们都表示希望孩子们能因此吃得起苦，不要在糖罐子里泡坏了。

当宝贝们一边捡着鸡蛋一边全程对聊流利的美式英语时，电视机前的中国普罗观众才惊觉开了眼：原来他们这么从小就融入国际了啊。黄多多读的小学据传一年学费13万元，这还不算是最贵的。在社会大巨变的当下，教育变得多元化，差距也不知不觉间被拉大。这季《爸爸去哪儿》还将开拓首次海外旅行，万众最期待的最后一站——新西兰也将考验这群中国孩子的海外社交能力。

每一个参加《爸爸去哪儿》的爸爸都坦言，原本是想让孩子受锻炼的，结果锻炼的是自己。所有付出心力的家长都会发现，人与人之间的影响是相互的，子女成长的同时也是爸爸们在受教。

结束一天的活动躺在床上，曹格问儿子：“为什么要带你们参加《爸爸去哪儿》？”

哥哥非常顺溜地抢答：“为了快快长大，身体健康！”相信这是每个爸爸乃至家庭参加节目的初衷。孩子的成长有时候快得惊人，相隔半年时间，再度出现在《爸爸去哪儿》里的石头、天天已经越过了萌童期，有了小男子汉的雏形。孩子的成长也无法快马扬鞭，现代优秀亲子类节目要做到让每个孩子的表现符合所处年龄段，做本真的自己。

你看

《星运里的错》

出品:美国

导演:约什·布恩

主演:谢琳·伍德蕾、安塞尔·埃尔高特



《星运里的错》表面上看是部浪漫爱情片，但看到最后，观众会咀嚼出一点不同的味道。说白了，从片中角色应对绝症的态度与方式，观众应该能体会到这个故事最终讲述的其实是“勇气”——面对生活中一切困难的勇气。这样的题材无疑很励志，按时髦的说法是属于“治愈系”。不过，和一般的用力过猛的励志片不同，《星运里的错》又套了层“小清新”的外壳。男女主角的交往，固然是“直面癌症，放肆生活”的一种体现，片中的爱情还是保留了青少年特有的青涩与趣味，并没有沦为励志的说教品。比如在设计那些谈恋爱的小细节时，充分考虑了那个年龄段的特点，在细腻敏感的同时，又带出几分张扬。

《猩球崛起2:黎明之战》

出品:美国

导演:马特·里夫斯

主演:安迪·瑟金斯、杰森·克拉科



续集开篇就是一大串背景设定的文字介绍，这不仅解决了《猩球崛起》的bug，也消除了观众的困惑：猩猩进化得更快，也不可能靠冷兵器去战胜强势的人类。实验室外泄的猿流感病毒杀死了90%的人类，文明已经奄奄一息，猩猩们不战先胜。因此，续集的焦点不在于战争是否会爆发或终止，也不是猿类和人类谁能获胜。当猩猩学会用火，懂得狩猎，它们已经步入了自身的文明发展。自然而然，除了与人类文明的冲突，猩猩内部不免也要产生冲突斗争，出现不同派别和阶层。

你听

西妮德·奥康娜

《I'm Not Bossy, I'm The Boss》

发行时间:2014年8月12日

出版者:Nettwerk



黑闪闪的波波头假发、紧绷绷的胶皮黑裙，乍看还以为是娜塔莉·波特曼，或者艾薇儿。其实这是叱咤乐坛三十载的叛逆光头女歌手西妮德·奥康娜新专辑《I'm Not Bossy》(不是我专横，我本来就是大佬)的封面。不光封面令乐迷大跌眼镜，首播主打歌《Take Me To Church》MV里，她还戴上了酒红色假发，身着性感短裙弹拨着吉他，一时叫人无所适从，专辑中，47岁的奥康娜阿姨谈情说爱，讲的是些浪漫的事。

I'm The Boss》(不是我专横，我本来就是大佬)的封面。不光封面令乐迷大跌眼镜，首播主打歌《Take Me To Church》MV里，她还戴上了酒红色假发，身着性感短裙弹拨着吉他，一时叫人无所适从，专辑中，47岁的奥康娜阿姨谈情说爱，讲的是些浪漫的事。

魏雪漫从“豹纹女”到“文艺女”



谁啊。说时迟那时快，我就带着摄影记者约她在珠江边拍片子。记得她当时住在凯旋华美达，片子拍了一下午，过程不算愉快，新人的名字很琼瑶，叫“雪漫”，但真人不大爱说话，脸也板得厉害。

印象里“雪漫”所有的上衣都特别贴身，还有好多豹纹，她爱穿吊带小背心配阔腿裤和厚底鞋，喜欢摆霸气的女王姿势，脸上有种年轻女孩不耐烦的倔强。印象最深刻的小细节是我惊异于她的厚底鞋如此之高，她冷冷地告诉我，她们明星上台的鞋子都是在一个台湾师傅那里订做的，特别高但特别稳，每双要六百块——那时六百块相当于一般女孩十双鞋子的价钱。这使我对明星这个职业第一次产生了景仰之情，原来连鞋子也不能和寻常人穿得一样……

我想她那么不高兴也许是因为就算拍一下午，也不过是我们那个小杂志的一个无关紧要的小栏目的“时尚达人秀”吧，那也许是她千万次无望拍摄中的一次吧，可

是怎么办呢？谁让她不出名呢？

一定是因为唱得好，喜欢唱，才从四川资阳那么一个小城跑来广州的吧！要是早几年，就赶上了毛宁、杨钰莹、陈明他们那一拨，要是晚一点，可以碰上香香、杨臣刚这一波……可是不算早也不算晚，是音乐圈最倒霉的上世纪90年代末，唱得好也没有用，时不我予，始终出不了名。在这个圈子里起伏起伏十年，“雪漫”变成“魏雪漫”，35岁了心里还有一把火，除了老天爷赏的这一条好嗓子，人生里再也没有别的可倚仗了，那就“从头再来”吧，那就“拼了吧”。

我不知道这十来年里，这个叫魏雪漫的姑娘发生过什么事，我只知道她从一个爱臭脸的豹纹女郎，变成了一个脸上带着坚毅又顺从神色的文艺女。十几年，发生过什么？也许不必问了，都市里的单身女郎的故事都差不多，你只需为她的变化拍拍手，小心地在心里为她轻喊一句：嗯，加油！